

用人单位无故注销逃避工伤赔偿

援助律师为农民工讨回公道

李师傅是一名来并打工的农民工,干活时不慎摔伤,但用人单位却迟迟未给予工伤赔偿。在劳动仲裁过程中,当物的物业公司又无故注销。被申请主体“不翼而飞”,仲裁不予受理,难道就索赔无门了?最终,省农民工法律援助工作站的律师相助,李师傅获得18万余元的工伤赔偿。

干活意外受伤

2010年,正值中年的李师傅进入我市一家物业公司,从事维修工作。

2016年12月1日,他在一居民小区地下室维修管道时,爬上4米高的梯子关闭暖气阀门,不慎重重摔落,腰部受伤,一时无法动弹。

李师傅当即被工友送往医院,经诊断为腰1椎体压缩性骨折、腰1椎体右侧横突骨折等。

后经小店区人力资源和社会保障局认定,李师傅系工伤。经劳动能力鉴定委员会鉴定,李师傅构成8级伤残,停工留薪期8个月。

期间,物业公司迟迟未明确工伤赔偿,一筹莫展的李师傅便向省农民工法律援助工作站求助。

用人单位注销

工作站的冯峰律师受理了案件。冯律师认为,李师傅提供的证据充分,可以直接通过法律程序索要赔偿,随即整理证据,计算工伤保险待遇等各项费用,起草了仲裁申请书,帮助李师傅前往小店区劳动人事争议仲裁委员会申请立案。

随后,冯律师又协助仲裁员向用人单位送达法律文书,仲裁委确定了案件开庭日期。

2019年6月,就在援助律师和当事人都做足准备时,开庭前一天,用人单位的代理人向仲裁委递交了一份企业档案信息,证明物业公司已经注销。

被申请主体“不翼而飞”,仲裁委无对象可裁,只能不予受理。

公司无故注销,明显是在逃避法律责任,李师傅既无助又迷茫,抱着厚厚的一沓鉴定资料发了愁。

起诉股东获赔

然而,援助律师没有放弃。反复梳理材料后,冯律师查找相关法规,根据《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉若干问题的解释(二)》第20条规定:公司未经依法清算即办理注销登记,股东或者第三人在公司登记机关办理注销登记时承诺对公司债务承担责任,债权人主张其对公司债务承担相应民事责任的,人民法院应依法予以支持。

也就是说,用人单位注销后,可由股东承担清偿公司债务的法律责任。随即,冯律师前往工商登记机关调取了物业公司的登记档案资料,帮助李师傅向小店区法院起诉了物业公司的股东。

庭审中,法院采纳了律师观点,判令由物业公司的股东赔偿各项工伤保险待遇18.6万余元。收到判决书后,双方均未上诉。

判决书生效后,援助律师向法院申请了强制执行,目前,李师傅已拿到全部赔偿款。

记者 辛欣

心灵手巧的公交女司机李灵



“这个风扇防尘罩从哪儿买的?既漂亮合身,又美观大方。”9月15日上午,在一辆812路公交车上,公交司机石洪涛正在为电风扇安装防尘罩,不少同事围着询问。“不是买的,是李灵缝制的。”石洪涛回答。“李灵的手真是太巧了!”大家纷纷赞叹。心灵手巧的李灵是812路的一名公交女司机,平时喜欢写写画画,还经常做些小手工。她把爱好用在了工作中,得到乘客和同事的一致好评。

随着天气转凉,公交车驾驶室上方的风扇闲置了。如果长时间

不用,灰尘会聚集在叶片上,清理非常困难。为此,李灵计划缝制防尘罩,给风扇穿上衣服。有了想法,她立刻行动起来,先买来各种颜色的布料,接着利用业余时间,缝制成了11个漂亮的风扇防尘罩。每一个防尘罩的颜色都不同,她希望既能防止灰尘,又能装饰车辆,并给乘客带来愉悦的心情。

李灵还喜欢写写画画,并编写打油诗。前段时间,她发现很多乘客的安全意识不强,特别是遇到下雨天,公交车一进站就一窝蜂往上挤。为此,她自编了一首打油诗:

“上班途中遇下雨,帅哥美女别着急。远离电缆躲伞底,太原公交在等你。站台候车里边站,防止飞水把腿溅。公交到站不要挤,依次排序慢慢行。”随后,她把这首诗写在一张白纸上,张贴在前门处。几乎所有乘客上车后都会阅读,让人感觉亲切的同时,还记住了安全提示。此外,在她驾驶的公交车内,还经常能看到各种“公交板报”,内容包括公交线路图、转乘示意图、失物招领图等,还分享名人名言和好人好事,给乘客提供了不少帮助。

东京奥运会期间,为了让乘客及时了解中国运动员的表现,她又将“奥运金牌榜”搬上公交车。每天早晨到达车场,做好发车准备后,她都要拿出一张白色即时贴,抄写最新的“奥运金牌榜”和前一天中国代表团获得金牌的项目和选手。在站休期间,她还会了解最新赛况,及时更新奖牌数。乘客上车看到“奥运金牌榜”后,除了称赞中国运动员的精彩表现外,还会为李灵认真周到的服务点赞。

“公交车厢就是我的家,除了装扮漂亮外,我还要竭尽所能为乘客提供细致周到的服务,让他们乘车时感觉到温馨、舒适和方便。”李灵说。

记者 袁剑锋
通讯员 孙思雨 文/摄

注水试压已开始 居民家中要留人

本报讯(记者 刘晓亮)距供热还有一个多月时间,但我市部分供热企业未雨绸缪已经开始注水试压。其中,太原市城北热力有限公司从即日起到10月15日注水试压,提醒该区域居民留人,注水当天家中务必留人。

城北热力公司工作人员介绍,注水试压是集中供热前最重要的一个步骤,工作人员会先往管网内注入凉水,使其承受一定压力,通过水在管道内的冷循环,排查管网和供暖设备是否异常,

以提前排查供热设施的完好性,确保冬季正常供暖。

据介绍,每年注水试压期间,由于管道老化、排气阀门松动等原因,总会有一些用户家中出现跑、冒、滴、漏等现象。因此,用户应在注水试压前,检查好室内供热设施是否有损坏,控制阀开关是否正常。注水试压时,家中务必留人,以便出现问题能及时知晓。居民若发现跑冒滴漏现象,请及时与小区物业联系或拨打客服热线0351-6163023及时报修。

手机丢了一星期 民警找到捡拾者

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王焱焱)“丢了一个星期的手机找回来了!太感谢警察了!”9月15日下午,刚刚出院的桑女士来到鼓楼派出所认领了遗失的手机。

事情要从2021年9月7日说起。当天中午12时许,王先生向鼓楼派出所报警称,妻子桑女士在省眼科医院办理住院手续时,不慎将手机遗失。

民警张俊亮、赵明山赶到现场询问得知,王先生和妻子桑女士当时光顾着办手

续,手机怎么丢的、在哪丢的,都想不起来了。

随后,民警调取了医院内外的公共视频,并走访现场群众。经过几个小时的努力,民警发现桑女士的手机遗失在大厅座椅上,随即被一名男子捡走。

第二天下午,民警经多方查找,终于联系到捡拾者,督促其将手机送回派出所。

“放在派出所我放心。”得知手机找到了,桑女士表示进出医院不方便,自己出院后再去领取。

高中生想换手机 办网贷落入陷阱

涉嫌“帮信”犯罪 公开听证不诉

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 武晓欢)想换手机的高中生小唐,得知网友可以帮忙申办网贷,便将银行卡提供给对方刷流水,不料却被对方用于电信网络诈骗。9月15日,万柏林区检察院消息,经公开听证,该院对涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪的小唐作出相对不起诉决定。

2020年12月,刚满18周岁的高二学生小唐与网友聊天时,说准备换一部手机,可手头没钱。网友告诉他,可以办理网贷筹钱,并主动表示可给予帮助。

为顺利申办网贷,小唐按照网友要求办了一张银行卡,将卡号、

密码等提供给对方,供其使用并帮忙提高银行卡流水。

今年1月,公安机关在侦办电信网络诈骗案件时,发现小唐名下的银行卡被诈骗团伙用来支付、结算涉案资金。今年3月,小唐被抓获归案。

经查,2020年12月以来,小唐提供给他人使用的银行卡,为电信网络诈骗团伙支付、结算涉案资金共计26.3万元。鉴于小唐在明知他人使用自己的银行卡进行大额资金流转,仍将银行卡提供给他人使用,警方以涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪将其移送检察机关审查起诉。

万柏林区检察院审查发现,小唐犯罪后经电话传唤到案,如实供述了自己的罪行,系自首,可以从轻或减轻处罚;系初犯、偶犯,且认罪认罚,犯罪情节轻微。同时,小唐是高中在读学生,案发时刚满18周岁,因法律意识淡薄,轻信他人,触犯法律红线。

“如果一诉了之,极易导致‘案结事了、人生毁了’的不良社会后果。”办案检察官王志军说,相较于处罚,教育更有意义。于是,该院拟对小唐作相对不起诉决定,并邀请人民监督员、人大代表、侦查人员及值班律师公开听证。最终,大家一致同意检察机关的处理决定。

开设账户帮“洗钱” 上线下线一窝端

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)陕西女子黄某开设对公账户,以1万余元的价格出卖,供境外诈骗团伙“洗钱”。9月16日,万柏林警方通报,黄某、伍某已被矿区责任区刑警队民警抓获。

8月中旬,矿区责任区刑警队民警在调查一起案件时,发现由陕西女子黄某开设的对公账户,有为诈骗团伙“洗钱”的嫌疑。

侦查掌握证据后,民警将黄某抓获。经查,今年4月,黄某在明知湖南人伍某从事非法活动的情况下,注册公司开设对公账户,以1.17万元的价格卖给伍某。随后,伍某又将这套手续卖给境外诈骗团伙,到案发时其账户已为诈骗团伙“洗钱”39万元。

随后,民警又顺线将伍某抓获,并以涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪将二人刑事拘留。